

# Zsongorkői Lelátó

Kővágószőlős Község Önkormányzatának havilapja

2019. 5. szám



## NYMTIT támogatás az iskolai alapítványnak

Május 20.-án Hetvehelyen tartotta ülését a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és Településfejlesztési Önkormányzati Társulás, melynek keretében támogatási szerződést kötött a társulás és a **„KÖZÖS JÖVŐNKÉRT” ALAPÍTVÁNY**, erről és az alapítványról kérdeztük Sándor Tibor polgármestert.

- Polgármester Úr, mit takar a támogatási megállapodás?

A Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és Településfejlesztési Önkormányzati Társulás polgármesterei minden évben szakmai fórumon, külföldi tanulmányúton vesznek részt. Idén az a döntés született, hogy a tanulmány útra fordítandó összeget a tagtelepülések saját civil szervezeteiknek, alapítványaiknak biztosítják, adják át.

- Hamarosan az iskola összes diája „útra kell” kirándulni mennek alapítványi támogatással.

A társuláshoz tartozó tagtelepülések polgármesterei döntöttek a felszabaduló összeg felhasználhatóságáról. Kővágószőlős a „Közös Jövőnkért” Alapítványba fektette ezt a pénzt, amely összeg felhasználását az együttműködési

megállapodás szabályozza.

Az alapítvány a Kővágószőlősre járó diákokat június 7.-én 1 napos tanulmányi kirándulásra viszi.

- Ebben a tanévben mire lesz még lehetőség?

Eszköz vásárlásáról döntött az alapítvány kuratóriuma. A modern technikai eszközöket, 2 db projektort vásárolunk mely a színvonalas oktatást segíti. Az eszközbeszerzés még ebben tanévben megvalósul. Szeptembertől állnak a pedagógusok és a diákok rendelkezésére a vizuális oktatási eszközök.



## Önkormányzati hírek:

Kővágószőlős Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2019. május 20.-i testületi ülésén elfogadta Kővágószőlős Önkormányzat 2018. évi költségvetésének teljesítését.

A képviselő-testület a 2019. május 13.-i rendkívüli testületi ülésén Pap Zsuzsa településtervező mérnökkel és Bánfalvi Zoltán főépítésszel megtárgyalta a HELYI Építési Szabályzat módosítása kapcsán beérkezett hatósági észrevételeket, javaslatokat. A szakemberek javaslatával a testület egyetértett, majd határozatot hozott mellyel az önkormányzat már a záró vélemény megkérésével kereshette meg az állami főépítészt.

A Közös Hivatal 2019. május 1. napjától új kollégát üdvözölt dr. Biró Zsófi személyében:

Tavaly nyáron végeztem a pécsi jogi karon. Ügyvédi irodákban dolgoztam, de inkább a közigazgatás érdekel, ezért jöttem a kővágószőlősi hivatalba dolgozni. Most jogi asszisztens a pozícióm, a jegyző asszony munkáját segítem. Pécsen élek, onnan járok ki. Szabadidőmben olvasok, túrázok.



## Tizenötödször vetélkedtek a dán fizikus tiszteletére

### Rónai Tibor írása

Május 20.-án tartották meg a XV. Niels Bohr fizika és kémia tanulmányi versenyt a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és Településfejlesztési Önkormányzati Társulás szervezésében a hetvehelyi sportcsarnokban. Kísérő programként a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Kft. munkatársai és a pécsi Leówey Klára Gimnázium tanulói is felmérték a gyerekek tudását.

A megnyitóban Kovács Győző, az NYMTIT elnöke a fiatal generáció –



mint az emberiség eddig felhalmozott tudásának őrzői – felelősségét hangsúlyozta. Mint mondta – „közületek kerülnek ki a jövő mérnökei, orvosai, egyszer majd ti adjátok tovább mind azt a tudást, amiről ma itt még szót adtok”.

A 7-8. osztályos gyerekek az első egy órában a fizika és a kémia témakörében is megmértették. Többek között az út – idő – sebesség összefüggéseiről, az atom felépítéséről is megmutathatták tudásukat, de egy mosógép elektromos munkáját is ki kellett számolniuk, akárcsak azt, hogy a pentán szénvegyületben tömegét te-



kintve hány százaléknyi a szén tömegének aránya a teljes vegyület tömegéhez képest.

Egy rövid pihenő után már az RHK Kft. munkatársa tartott előadást „Érdekességek, tények, tévhitek a radioaktivitásról” címmel. A bemutató folyamán olyan dolgokra is fényderült, hogy a radioaktivitás az egyik legősibb jelenség, és emberi beavatkozások nélkül is folyamatosan jelen van életünkben, körbe vesz bennünket. A 20 perces előadás után tesztet tölthettek ki a gyerekek, melyben többek között az RHK Kft. tevékenységével kapcsolatos kérdésekre is válaszolni kellett.

A záró etapban a Leówey Klára Gim-

názium diákjai mutattak be kísérleteket a versenyzőknek.

### Helyezési eredmény csapatban:

1. Hetvehely, 2. Boda, 3. Cserkút, 4. Kővágószőlős.

A versenyen a települést: Sipos Laura, Bogdán Dorina, Kiss Martina és Kerényi Olivér képviselte.

- Azt gondolom, ez a játékos vetélkedővel, kísérletekkel fűszerezett vetélkedés idén is jól szolgálta közös céljainkat, említette Sándor Tibor a település polgármestere. A sikeréért a résztvevő diákok aktivitásán túl külön köszönetet kell mondanunk a szakembereknek, a felkészítő tanároknak, illetőleg a Hetvehelyi Iskolának is, amely házigazdaként idén is jelesre vizsgázott. Hozzáteszem, nem ez az egyedüli ifjúságnak szánt programunk. Igyekszünk folyamatosan ott lenni a települések iskoláiban, a fiataloknak szervezett egyéb eseményeken, megragadva minden lehetőséget, hogy minél gyakrabban elérjük őket a hiteles, objektív tájékoztatás jövőjüket is érintő tényeivel.



## Ismét együtt voltak az uránbányászok

Rónai Tibor írása

Több száz egykori uránbányász gyűlt össze ismét a hagyományos éves baráti találkozón, hogy emlékezzenek azokra a szép időkre, amikor keményen dolgoztak a Föld kincséért. Kővágószőlősen, a volt uránbánya I üzemének területén május 18-án nyílt alkalmuk arra, hogy nosztalgiazzanak, beszélgessenek, mulassanak kicsit – és közben megismerjék a „maiak” munkáját, a nagy aktivitású radioaktív hulladékok elhelyezését célzó földtani kutatásokat is. Kővágószőlőst Sándor Tibor polgármester képviselte a rendezvényen.

Először Turi Gyula, a Mecseki Uránbányász Egyesület elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd Berta Zsolt ügyvi-



vő elnök üdvözölte egykori kollégáit. A bányászhimnusz elhangzása után a helyi általános iskola Bányamanó csoportja verses, zenés műsorral emlékezett a közelmúlt hőseiről, a bányászokról.

Az idei rendezvényen Cserkút mindennapjaival ismerkedhettek a résztvevők, a bányászathoz kapcsolódó települések sorában. Hagenthurn József polgármester mutatta be az egybegyűlteknek, milyen szerepet játszott a település a bánya életében, és a bánya a Cserkútban. Ezt követően a település vezetője vázolta közösségük jelenét és a jövő elközeléseit.

Végezetül Dr. Nagy Zoltán, az RHK Kft. stratégiai és mérnöki irodájának volt munkatársa tartott előadást a nagy aktivitású hulladékok elhelyezését célzó Nyugat-mecseki kutatásokról.



## Bemutatjuk a művelődési ház új vezetőjét



**Ofodile Félix**  
*Dubem* vagyok, a Buzás Andor Művelődési Ház és Könyvtár új vezetője. Afrikai gyökerekkel rendelkezem, noha én már Magyarországon születtem, magyar

tem plomban imádkoztam, magyar kultúrában nevelkedtem, magyar állampolgár vagyok. Angolul és franciául beszélek. A gimnáziumi érettségi után a T&Z Marketing Tanácsadó Kft. szervezésében vettem részt egy Marketing- és Reklámügymintázó képzésen, majd a Berzsényi Dániel Tanárképző Főiskolára kerültem Szombathelyre (jelenleg: ELTE Savaria Egyetemi Központ, Szombathely). Itt művelődésszervező szakon, Public Relation szakirányon szereztem meg a főiskolai diplomámat (Bsc). Ezt követően a tanulmányaimat a Pécsi Tudományegyetemen folytattam, ahol a főiskolai oktatásra épülő, szakirány nélküli művelődési menedzser szakon szereztem meg az egyetemi diplomámat (Msc). A polgármester úrtól, az utcán sétáló asszonyokig, az ABC eladóktól

a postásig, mindenkinek volt egy kedves szava hozzám, ezért nagyon jó véleményem van a helybéli lakosságról. Nagyon sok új emberrel találkoztam, akiket nem is tudok név szerint hírtelen most felsorolni itt, de remélem megbocsájtják ezt nekem. A tapasztalataim egyébként kecsesítőek, tényleg sok kedves emberrel beszélgettem az elmúlt hetekben, illetve több civil egyesülettel is sikerült személyesen megismerkednem a művelődési házban.

Kővágószőlős településen nagyon fontos lenne a kulturális élet fellendítése, a közösségi élet megszervezése. Ahhoz, hogy a fiataljainkat itt tudjuk tartani, biztosítanunk kell számukra egy olyan helyet, ahol lehetőségük van a szabadidő hasznos eltöltésére. Személy szerint igyekszem majd elkövetni azért, hogy a Buzás Andor Művelődési Ház gyönyörű épülete élettel teli legyen, igazi közösségi központtá, gazdag, minőségi, és szórakoztató kulturális programok otthonává váljon, ahová egyszerűen jó érzés bejönni, ahol jó együtt lenni. Ez egy összetett kihívás, igen sokrétű feladat, de annál izgalmasabb és kreatívabb, és főleg ezért igyekszem majd mindent megtenni, hogy az épület valóban integrált közösségi és

szolgáltató helyé váljon. A közösségi programok mellett nagy hangsúlyt szeretnék fektetni a gyermekek, fiatalok számára tervezett alkalmakra is. A könyvnyed, szórakoztató programok mellett igyekszem komolyabb hangvételű előadásokat, ünnepélyeket is megszervezni. A terveim között szerepelnek az Irodalmi Estek, a Magyar kultúra Napja mellett az intézmény névadójának tiszteletére megrendezendő Buzás Andor Nap megvalósítása is.

Folyamatosan kerülnek felvezetésre a Buzás Andor Művelődési Ház és Könyvtár közösségi média (facebook) felületünkre az információk, események, meghívók és plakátok egyaránt. Jelenleg szorgosan készülünk a gyereknap mulatságra, melynek előkészületeihez és majdani lebonyolításához eszméletlenül sok segítséget kaptam az előző vezetőtől, Vicától. Hálás köszönettel tartozom neki a kitűnő ötletekért, megszívlelendő tanácsokért és személyes instrukciókért. Szintén nagy segítségünkre lesznek a civil szervezetek a gyereknap leszervezésben és megvalósításában. Ami még biztos, hogy június végén elkezdődik az 5 hetes Nyári Gyerektábor, illetve már megkezdődtek az augusztus 20-i Falunap előkészületei is.

**Ádám Tünde Anna írása**

Hihetetlen, de lassan véget ér ez a nevelési év is. Amikor szeptemberben emberhiánnyal, egy zűrzavaros év után elindultunk, még remélni sem mertük, hogy nyugalomban, a munkától fáradtan, de sok jó élménnyel gazdagodva fog eljönni ez az idő. Ebben az évben egyetlen gyermek sem ment el az óvodából, év közben 6 fővel gyarapodtunk, és a beiratkozások után már látható, hogy ismét két csoporttal, stabilan tudjuk majd indítani a következő nevelési évet.



Az elmúlt hónap nagy öröme volt óvodásaink életében, hogy a tavaszi szünet után birtokba vehettük az új udvari játékokat. A modern, esztétikus játékok nemcsak a szemet gyönyörködtetik, hanem nagyon sokféle mozgás lehetőséget biztosítanak a gyerekeknek. A későbbiekben a régi homokozónk helyén szeretnénk egy szilárd burkolatú, árnyékolóval fedett területet kialakítani, ahol a szabadban való barkácsolásra, étkezésre is lehetőségünk nyílna. Terveink között szerepel néhány virágláda, kisebb ágyás kialakítása, mellyel tovább szépíthetnénk játszóterünket és a növényekkel való ismerkedésre, gondozásukra is lehetőséget nyílna. Az Önkormányzat pályázati tervei között szerepel az udvar kerítésének és a kocsifelhajtónak a javítása is.

Májusban a nagyobb gyerekekkel ta-



nulmányi kiránduláson voltunk a pécsi Tűzoltóságon, ahol egyik kis óvodásunk édesapja, Vakaró András segítségével testközelből ismerkedhettünk a tűzoltók eszközeivel, munkájával, a hatalmas tűzoltó autókkal. Nemcsak a gyerekeknek, de a felnőtteknek is élmény volt betekinteni a „kulisszák” mögé, főleg, hogy még egy igazi riasztásnak is tanúi lehettünk.

Jövőre szeretnénk tovább folytatni ezt a programot, testközelből megismerkedni a rendőrség és a mentők munkájával is. Ezek a kirándulások a pillanatnyi élményen túl nagyon sok inspirációt adnak a gyerekek játékához, megismerő tevékenységeikhez.

Ebben a hónapban sor került az édesanyák köszöntésére is. A kis-középső csoportban kétszemélyes szituáció-



ban, általunk „suttogósnak” nevezett módon történt a köszöntés, ami sajátosan meghitt jelleget adott az eseménynek. A nagy-középső csoportban (kicsit kompenzálendő a tavalyi kudarcos eseményt) délutáni ünnepség keretében történt a köszöntés, itt a nagyobbak bemutathatták, hogy mennyit ügyesedtek, fejlődtek az elmúlt nevelési év során. Örömmel vettük a pozitív szülői visszajelzéseket, amelyekkel elismerték a munkánkat.

Az elmúlt héten Nemes László „Hangoló” is ellátogatott az óvodába, a Madarak és fák napja alkalmából „Fákban rejlő kincsek” címmel interaktív zenés játékot tartott a gyerekeknek, ezzel is színesítve a mindennapjainkat. Nagyon vidám program volt ez, ezért jövőre is visszavárjuk őt hozzánk!

A hónap hátra lévő részében állatkereti látogatást szervezünk a gyerekeknek kisvasútozással kiegészítve a Gyermeknap alkalmából, majd a hónap utolsó napján elbúcsúznak az iskolába készülő nagycsoportosainktól és a 2018/19-es nevelési évtől is.

Fontos mozzanat volt még májusban, hogy Kovács Izabella, a nagyobbak óvónénije minősítő vizsgát tett. Ezzel ebben az évben mindkét gyakornokunk (ő és Fekete Noémi is) letette gyakornoki vizsgáját, mégpedig a szakértői bizottság által is nagyon magasnak értékelt színvonalon. Örülünk a sikerüknek és büszkék vagyunk rájuk!



### Gyöngyös Iván írása

Május, mint mindig, az egyik leg eseménydúsabb hónap volt.

Immár másodszor ért minket az a megtiszteltetés, hogy mi rendezhetjük a Kis Iskolák labdarúgó tornájának megyei diákolimpiai döntőjét. Ez a verseny a 200 főnél kevesebb létszámmal rendelkező iskolák számára nyújt versenyzési lehetőséget, atlétika, kézilabda, és labdarúgás sportágakban.



Csapatunkat egy hetedikes, négy nyolcadikos, és hat ötödik osztályos fiú alkotta. Öröm volt látni, ahogy a gyerekek felvették a versenyt a jellemzően csupa nyolcadikosból álló, egy fejjel magasabb riválisokkal. Óriási élmény volt minden jelenlévő számára látni, ahogy iskolánk apraja -

nagyja lelkesen szurkol csapatunknak. Ennek meg is lett az eredménye. A Majs ellen 0:2-ről kiegyenlítettünk, és a végén még majdnem győzni is tudtunk. Ezek voltak azok a pillanatok, amikor meggyőződésem szerint tanítványaink közül sokan egy életre elkötelezték magukat a sport, a versenyzés iránt. Végül a nyolccsapatos tornán holtversenyben a 6-7. helyen végeztünk.



E fórumon is köszönöm a sok-sok segítséget a rendezéshez a Kővágószőlősi Sport Egyesületnek, Sándor Tibor polgármester úrnak, és Kalányos János úrnak.

18-án, szombaton, Pellérdén jártunk Sportnapon. Gyermekünk a változatos, izgalmas rendezvénynek köszönhetően nagyon jól érezték magukat. Volt ugrálóvár, trambulín, akadálypálya, újaszat, lehetett zumbázni,

buborékfocizni. A nap díszvendége Ungvári Miklós többszörös Európabajnok, világbajnok, olimpiai ezüstérmes judós volt, aki nagyszerű előadása végén közel háromszáz lelkes rajongónak osztotta aláírásait.

20-án hétfőn hetedik és nyolcadikos osztályos tanulóink nagy része Hetvehelyen járt az NYMTIT által szervezett Niels Bohr Fizika-Kémia tanulmányi versenyen, képviselve saját települését. Ugyan ezen a napon alsó tagozatos kollégáim szervezésében kistérségi Hangos és értő olvasási versenyt tartottunk, melyen négy iskola harmadikos és negyedik osztályos versenyzői vettek részt.

A Kővágószőlősi Nyugdíjas Klub tagjai által vezetett háztartástan szakkör pályázott a PTE Botanikus kertje által kiírt „minikert pályázatra”. A pályamunkájuk a botanikus kertben tett látogatók körében nagy sikert aratott, messze a legtöbb szavazatot begyűjtve az első helyen végzett, 31-pályamű közül. Jutalmuk egy botanikus kerti látogatás, szakmai vezetéssel.

23-án az országos idegennyelvi mérésen angolból, 29-én az országos kompetencia mérésen magyarból és matematikából adnak számot tudásukról nyolcadikosaink.

Június 15-én 09:00-kor tartjuk évzáró és ballagási ünnepélyünket, melyre ezúton is szeretnék meghívni minden kedves szülőt, rokont, barátot, érdeklődőt.

## Buzás Andor Művelődési Ház és Könyvtár

### MŰVELŐDÉSI HÁZ NYITVATARTÁS:

HÉTFŐ:	ZÁRVA
KEDD:	13:00 – 20:00
SZERDA:	13:00 – 20:00
CSÜTÖRTÖK:	13:00 – 20:00
PÉNTEK:	13:00 – 20:00
SZOMBAT:	13:00 – 20:00
VASÁRNAP:	ZÁRVA

**EGÉSZ NAPOS PROGRAMOK:**

**KREATÍV JÁTSZÓHÁZ TRAMBULIN**  
**LÉGVÁRAK KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS**  
**OLVASÓLIGET ASZFALTRAJZ NÉPI**  
**SZÍNEZŐ ÉS UJJFESTŐ SAROK JÁTÉKPARK**  
**TÁRSASJÁTÉK SAROK**

**EZEKEN KÍVÜL:**  
 Vattacukor, lufi hajtogatás, csillámtetoválás, arcfestés, és SOK-SOK VIDÁMSÁGI!  
 Finom, változatos és egészséges ételekkel várunk benneteket a nap folyamán!  
 Szeretettel várjuk a kis és nagy gyerekeket, szülőket, nagyszülőket gyereknapi multságunkra!

Szervező: Kővágószőlő Község Önkormányzata, Buzás Andor Művelődési Ház  
 Civil Szervezetek – Csigebogoly Egyesület, Nyugdíjas Klub, Zsongorkői Barát Kör,  
 valamint a Hímzők Szövetsége

## Egyházközségi hírek - információk

### Tarjányi Zoltán írása

Szent György tiszteletére felszentelt bakonyi filia templom búcsúját hagyományosan közösen ünnepeltük április végén. Összegyűlt egyházközségünk valamennyi községe és itt vettünk részt a szertartáson. A hagyomány része az is, hogy a vendéglátó Közösség egy kis agapéval kedveskedik az ünnepi szentmise után az ott résztvevőknek. Így volt ez most is, a bakonyi hívek tekintettel a jó időre a templom kertjében készítették a közös beszélgetéshez, ünnepléshez való ételt és italt. Köszönjük szépen a vendéglátást!

Korábban már írtunk arról, hogy Magyarország Kormánya által meghirdetett Magyar Falu Program keretében „A helyi egyházi közösségi terek fejlesztése” pályázaton egyházközségünk részt vesz. Pályázatunkat a Pécsi Egyházmegye befogadta és továbbította. Az igényelhető támogatás maximális 15 millió forintos összegét a plébánia épület korszerűsítésére bővítésére, valamint új funkcióval való ellátására elnyertük. Néhány információ a tervekről: A fő irányvonal a sátor helyének átalakítása, itt egy fedett közösségi tér kialakítását tervezzük, a meglévő konyha épület felújításával és a két objektum összekapcsolásával. A szabadtéri közösségi rendezvényeknek megfelelő környezetet biztosítunk ez által. A főépület szobáinak és vizes blokkjainak felújítása a második része



a projektnek, ez a rendelkezésre álló forrás mértékéig valósul majd meg. A látványtervből néhány képet bemutattunk.

A következő időszakban a miserendünkben nincs változás, minden vasárnap 9:30 órakor hívunk és várunk mindenkit szeretettel.

## Értékeink

### „Ismerd meg, tartsd életben, add tovább!” - ZSBK

### Szurcsik József írása

Polgármesteri Hivatal épülete előtt, vörös homokkő pilléren álló Millenneumi emlékmű régóta (123 éve!) jellegzetes, üde színfoltja főterünknek. Szinte minden nap többször is elmegyünk előtte, észre sem vesszük és ha igen, pl. a buszról leszállva, rápillantva elégedetten konstatáljuk, hazaértünk – otthon vagyunk.

Ha a rápillantásnál egy kicsit több időt szánunk az emlékműre, a gúla alakú posztamens felirataiból mindenki számára leolvasható, hogy „A magyar nemzet fennállásának ezer éves emlékére” állított „Kövágó-Szöllős hazafias közönsége” jóvoltából...

A pillér tetején Szűz Mária egész alakos szobra, a kőbevésett fohász hozzá száll „Magyarok nagyasszonya könyörögj érettünk” – (A magyarok szoros kötődése Máriához, Szent István király révén kapcsolódik, aki utód nélkül maradván, a halálos ágyán Magyarországot minden népével együtt



Szűz Mária oltalmára bízta, hát így... /forrás wiki/

„Mária fején korona van, két kezét

széttárja, ruhájának és köpenyének finom redői láthatók. Egy glóbuszon áll, lábainál kígyó tekeredik”. (Ez utóbbi még sosem tűnt fel! „A színek közül a ruházat fehére és kékje uralkodik. A glóbusz sárga, a kígyó zöld, csak a nyelve piros” (tényleg!). / forrás:Köztérkép/

Környékünkön nem volt szokás színezni vörös homokkőünket, itt mégis lemázolták, valószínűleg állagmegóvás miatt és szerintem jól tették!

A szobor alkotójáról nem találtam adatot, valószínűleg Popilla István (1901-57), cserkúti kőfaragómester volt, aki a Jubileumi keresztet is készítette

(Talán kérdezitek miért hoztam szóba ezt, a már 123 éve a falunk háza előtt álló, mintegy felkiáltójelként fölének magasodó, légius köztéri alkotást? Mert fel szeretném hívni a figyelmet arra, legyünk büszkéek az elődeinkre hogy ilyen, évszázadokon átívelő értéket voltak képesek létrehozni. A példa adott...)

## Fair play - április hónap legsportszerűbb csapata



### Nagy-József Kata írása

A "Hónap legsportszerűbb csapata" versenyben, a 2019. április 01-30. időszakban a Megyei III. osztály Czibulka csoportjában csapatunk végzett az első helyen. Mindössze két sárga lapot kaptunk ezen időszak alatt (abból is az egyiket túlzott gólöröm miatt). A díjátadón, melyre május 17-én került sor az MLSZ Baranya Megyei Igazgatóságának (MLSZ BMI) irodájában, Szabó Szilárd labdarúgónk képviselte a csapatunkat.

Ez a díj egy kis „szépség tapasz”, ha már az idei szezonunk nem sikerült az előzetes várakozásainknak megfelelően. Még egy Görcsöny elleni hazai mérkőzésünk van hátra, melyen már csak az múlik, hogy 9. vagy 10. helyen végzünk a 2018/2019-es bajnokságban. Legfőbb problémánk a játékoshiány, mely számos tényező együttes következménye, ugyanakkor sajnos megyei szinten is általános probléma. Az MLSZ BMI tájékoztatója szerint 2011 óta 25 baranyai településen szűnt meg a felnőtt labdarúgás. A megszűnés oka pedig szinte kivétel nélkül a játékoshiány. Nagyon úgy néz ki, hogy ez a folyamat sajnos visszafordíthatatlan, a mostani bajnokságokban is van több olyan csapat, amelyeknél bizonytalan a jövő. Mi nem szeretnénk hasonló sorsra jutni, így mindent megteszünk, hogy a nyár folyamán újra megerősödjünk!

Az MLSZ tervei szerint ősztől a megyei IV. osztály megszűnik és a megyei III. osztály a nevezők számától függően két vagy háromcsoportos lesz, oda a csapatokat földrajzi fekvés alapján osztják majd be. Az MLSZ BMI-ben azt remélik, hogy talán vonzóbb is lesz a harmadik vonal, mintha megmaradt volna a negyedik, mert előbbiben erősebbnek ígérkezik a mezőny. Június közepétől lehet a nevezni a 2019/2020-as bajnokságra.



## Csipkebogyó Egyesület - Mozdulj Magadért, sportolj velünk!

### Fuss Velünk a nyárba!

### Bodor Anett írása

A rendszeres sportolás szükségességét mindannyian tanultuk, tudjuk, és ennek ellenére sokan mégsem csináljuk. Pár évvel ezelőtt ezért határoztuk el a Kővágószőlői Sportegyesülettel közösen, hogy legyen egy nap, amikor lehetőséget biztosítunk a falu lakosainak, fiataloknak, időseknek, családoknak a tartalmas kikapcsolódásra, feltöltődésre.

2019. június 1-én a mozgásé lesz a főszerep a Buzás Andor Művelődési Házban és a sportpályán. Ezen a napon a következő mozgásformákkal ismerkedhettek meg és próbálhatjátok ki azokat díjmentesen: jóga; aerobik, asztalitenisz, lengőteke verseny, capoeira, wing tsun kung fu, stb. Az egész napos programot a Hungarian Flava csoport break tánc bemutatója indítja. Találkozhattok Manccsal, a rendőrkutyával, aki játékos keretek között ismerteti meg a gyerekeket mindennel, amit a KRESZ-ről tudni kell. A délben kezdődő távirányítós terepjáró autó és kisrepülő bemutató szereplői a sportnap szinte egész napos vendégei lesznek. Ha kíváncsiak vagytok, mi az a capoeira, ha érdeklődtök az idegen kultúrák

íránt, vagy, ha valami újat szeretnétek kipróbálni ki ne hagyjátok a délután 13.00 órakor kezdődő capuera bemutatót. Egyedülálló alkalom arra, hogy Brazília harcművészetét egy brazil edzőtől sajátítsátok el.

A futóverseny ideje alatt az orvosi szolgálatot településünk háziorvosa Dr. Soóky Barna látja el. Az orvosi szolgálat bázisa a - közvetlenül a futóverseny útvonala mellett elhelyezkedő - háziorvosi rendelőben lesz (Kővágószőlős, Rákóczi u. 2.). A verseny kis kitérőkkel, végig főútvonalon (Kővágószőlős-Cserkút-Kővágószőlős) halad, aszfaltos talajon. A verseny ideje alatt a forgalom némileg korlátozva lesz. Cserkúton egy frissítő pont kerül felállításra a cserkúti önkormányzat támogatásával és a futók útvonalát a szomszéd település polgárorei biztosítják, míg Kővágószőlősön helyi önkéntesek teszik ugyanezt. Kérjük, hogy a forgalmasabb útszakaszokon ügyeljünk a versenyzők biztonságára, tartanak be a KRESZ szabályait.

**A rendezvény fő támogatója Kővágószőlős Község Önkormányzata!**

Szeretettel várunk Benneteket!

**MOZDULJ MAGADÉRT!**  
**SPORTNAP**  
**2019. JÚNIUS 1.**  
**BUZÁS ANDOR MŰVELŐDÉSI HÁZ**

SZERVEZŐK:  
CSIPKEBOGYÓ EGYESÜLET  
KŐVÁGÓSZŐLŐSI SPORT EGYESÜLET

**PROGRAMOK:**

9:00-10:00	REGISZTRÁCIÓ RAJTSZÁM ÁTVÉTEL
9:30	HUNGARIAN FLAVA BREAK TÁNC BEMUTATÓ
10:15	BEMELEGÍTÉS
10:30	FUTÓVERSENY, ASZTALITENISZ
10:45	GYEREK FUTÓVERSENY, EREDMÉNYHIRDETÉS
11:00	JÁTÉKOS KRESZ OKTATÁS GYEREKEKNEK MANCCSAL A RENDŐRKUTYÁVAL
12:00	FUTÓVERSENY EREDMÉNYHIRDETÉS TÁVIRÁNYÍTÓS TEREJPÁRÓ AUTÓ ÉS KISREPÜLŐ BEMUTATÓ
12:30	EBÉDSZÜNET (A FUTÓVERSENYRE REGISZTRÁLT JELENTKEZŐK RÉSZÉRE, 150 FŐRE, A NEVEZÉS SORRENDEJÉN EREDET BIZTOSÍTUNK)
13:00	CAPOEIRA CDO PÉCS BEMUTATÓJA
13:30	LENGŐTEKE VERSENY
14:00	A NYUGODJAS KLUB TAGJAINAK VEZETÉSÉVEL DEKÁZÓ ÉS 11-ES RÜGÖ VERSENY
15:00	WING TSUN KUNG FU PÉCSI CSOPORT BEMUTATÓJA
16:00	AEROBIK
17:00	JÓGA

TÁMOGATÓK:  
COOP ABC  
KŐVÁGÓSZŐLŐSI NYUGODJAS KLUB  
KUN SZŐLŐ ÜLTIVÁNY ÉS CSEMEGES

CSERKÚT KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA  
CSERKÚTI POLGÁROK EGYESÜLET

A RENDEZVÉNY FŐ TÁMOGATÓJA:  
KŐVÁGÓSZŐLŐS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

## Versenyautó felkészítés

### Boros Zoltán írása

Eddig még nem esett szó a versenyek közti felkészülésekről. Mint minden autót, így a versenyautót is karban kell tartani, szervizelni, esetenként javítani.

A versenyzőknek fontos a célba érés minél gyorsabban, de mindezt balesetmentesen, biztonságban szeretnénk tenni. Ezért is fontos az úgynevezett revíziók betartása.



A versenyautók nagyobb igénybevételnek vannak kitéve, mint a hétköznapi életben használt autók. Más olajminőséget használunk, azt nem kilométer függvénybe cseréljük, a fékek is hamarabb elhasználódnak, erre szoktuk mondani, hogy megégnek, ezáltal a fékút lényegesen hosszabb. Igen, mondják, a fék a gyengék pedálja, de azért néha a bátrak is megnyomják.

A kihegyezett motorok élettartama is kevesebb, mint az utcai társaiké. Ezért lehet néha látni füst közepette félrehúzódo versenyautókat, amit mi is átéltünk már sajnos, amikor az a bizonyos hajtókar kikandikált a motorblokk oldalán. Van ez így néha, hogy az alkatrészek összevesznek, és különböző irányban elhagyják egymást. Mindezek mellett a közös szervizelések, valamely szinten a csapat összeszokottságát is karban tartja.

Következő versenyünk helyszíne a Pécs Expo Center 2019. június 1. napján.



## Petőfi sertésapró friss burgonyalángossal

### Hires Péter ajánlásával

#### Hozzávalók 10 főre az főételhez:

0,2 kg kenyérszalonna  
2 nagyobb fej hagyma  
1 db lecsópaprika  
1 db paradicsom  
1 kg sertéslapocka  
só  
feketebors  
majoranna  
0,2 l tejföl  
0,1 kg liszt  
2 gerezd fokhagyma



#### Hozzávalók 10 főre a burgonyalángoshoz (20 db kisebb lángos):

250 g burgonya (főtt, áttört)  
200 ml 2,8%-os tej  
1 csapott teáskanál kristálycukor  
15 g élesztő (friss)  
500 g búzaliszt (BL55)  
1 nagy csipet só

Először a lángos tésztáját dagasztjuk le. A burgonyát hámozzuk meg, kockázzuk fel, és főzzük puhára. A megfőtt burgonyát szűrjük le, mele-

gen törjük össze, majd hagyjuk kihűlni.

A langyos tejbe tegyük bele a cukrot, és az élesztőt. Kezünkkel jól oldjuk fel az élesztőt, majd hagyjuk 5-10 percig pihenni a keveréket, hogy az élesztő felfusson.



Tegyük egy tálba a lisztet, keverjük el a sóval, majd tegyük hozzá a főtt, áttört burgonyát, és a felfuttatott élesztőt is.

Most alaposan dolgozzuk el a tésztát. Ha összeállt, akár az asztalra is kivehetjük, ott könnyebb dagasztani.

Kb. 10 perc dagasztás után a tésztát tegyük vissza a tálba, takarjuk le egy konyharuhával, és meleg - nem forró! - helyen kb. 45 percen át kelesszük. A megkelt tésztát vegyük ki olajozott asztalra, és olajos kézzel szaggassunk fél ökölnyi darabokat a kisebb méretű lángosokhoz.

Kezünkkel húzzuk szét őket lángos alakúra.

Melegítsünk olajat egy nagy serpenyőben, és egyenként süssük ki a lángosokat - egyszer forgatva.

A kockára vágott szalonnát kiolvasztjuk, a hagymát üvegesre pirítjuk, a szeletelt lecsópaprikát és paradicsomot hozzáadjuk.

A kockázott húst rátesszük, sózzuk, fűszerezzük feketeborssal, majorannával, ízesítjük zúzott fokhagymával.

Fedő alatt, kevés vizet aláöntve készre pároljuk.

Tejfölös habarással sűrítjük, kiforraljuk, ha szükséges, utánízesítjük.

*Jó Étvágyat!*

### Önkormányzati lap

Kiadja:

Kövágószőlős Község Önkormányzata  
Kövágószőlős, Rákóczi F. u. 34.

Felelős kiadó:

Sándor Tibor  
Kövágószőlős  
polgármestere

Szerkeszti és nyomdára előkészíti  
a szerkesztő bizottság

Nyomda:

DUPLEX-ROTA

Pécs, Északmegyer dűlő 4.